
Guadalajara, Jalisco; a 6 de diciembre de 2024 

Acta de la Segunda Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Justicia 

H. Ayuntamiento de Guadalajara 2024-2027

Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Buenos días reg cfora y re idores y personas que 

nos acompañan. Siendo las 13:30 horas del día lun s 16 de diciembre � ... 24, en el 

Mezzanine 2, ''Miguel de lbarra'', ubicado en Palacio Municipal y previo citator o girado a los 

vocales de la Comisión Edilicia de Justicia, de conformid d con el a (culo 111, fracción 1, del 

Código de Gobierno Municipal de Gu dalajara damos inicio la Segunda esión Ordinaria. Le 

solicito a la Secretaría Técnica e la Comisión, veriif·car la asisten�la de las y los integrantes, 

por favor. 

Secretaria Técnica Cristina Lfzá raga Martfnez C:taro que í, Presidente. 

• Salvador De la ruz Rodrísuez Reyes.

Presente.

• Gabriel Vázq ez Suárez.

Presente.

• Juan Alberto Salina Macfas

• 

Ausente.

Diana Araceli Gonzále Mattfnez .

Presente.
• Humberto Gabriel Trujlllo �iménez

Presente.

Le informo Presidente, que se encuentran presentes 4 de los 5 integrantes de esta Comisión. 

Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Por lo anterior, se declara quórum legal para 

sesionar y válidos los acuerdos que se tomen. Le solicito también a la Secretaria Técnica que 

de lectura a la propuesta del Orden del Día. 

11. Lectura, y en su caso, aprobación del orden del d a  propuesto.

u



• 

• e tari • T cnica Cristina izárraga Martínez: Orden del Día. 

l. Lista de asistencia, constatación y verificación de quórum legal.

11. Lectura, y en su caso, aprobación del Orden del Día propuesto.

111. Lectura, y en su caso, aprobación del acta de la primera seslón ordinaria, celebrada el

día 13 de noviembre del 2024.

IV. Análisis, discusión, y en su caso, aprobación del royecto d 6ictamen e resuelve el

turno 081/23.- Iniciativa del entonces Regi or Rafael Barrios D vi' , para la

conformación de la Policía Cívica Municipal.

V. Presentación de la Ruta lntegral e Trabajo re tlvo al Acuerdo Municipal A

06/02/2024, concernie e a la inicia va p--- fortalecer I mod�lo de procuración de
justicia cívica municip

VI. Asunt s vari·�-

VII. Clausura.

Es cuanto Presidente. 

Regidor Humberto G b iel Trujillo Jlm,nez. Informo qu se incorpora a la sesión el regidor 

Juan Alberto Salinas. chas grac as Y pongo a onslaera ión una modificación del Orden 

del Día para retirar el un o IV gue se prop ne y esto ace porque se nos comentó que 

llegará otra opinión técnica en el transe r e estos d1as, por lo que es de nuestro interés 

incorporarla para robustecer el dlctame 

De tal manera que someto consideración la m di. icación de Orden del Día y pregunto a 

ustedes si hay algún comentar o o mo 1f.icaci n que e quiera realizar. Los que estén a favor, 

les pido manifestarlo levantando su mano. 

Gracias, aprobado por unanimidad el cambio del Orden del Día. 

No habiendo intervenciones, procedemos a la aprobación del Orden del Día. Los que estén a 

favor, les pfdo manifestarlo levantando su mano. 

Gracias, aprobado por unanimidad. 

•



111. t r , y n u o, prob clón d I et d I rlm r f n r In r , 

c I br da I día 13 de novi mbr d 2024. 

R idor Humb rto Gabriel Trujillo Jiménez: Dando continuidad al terc r pun o del Orden 

d I Día, qu es la lectura y aprobación del acta de la primera sesión ordinaria, cel brada 

el día 13 de noviembre del 2024, misma que fue remitida vía electrónica, les pregunto si 

están de acuerdo en que se omita su lectura. Quienes estén a favor de omitirla, les pido 

manifestarlo levantando su mano. 

Gracias, aprobado por unanimidad. 

En este sentido, pongo a su consideraclon el proyecto de a a referido y pregunto si tienen 

alguna observación o com tario No h btendo i·ntervencion s, le consulto si se aprueba 

su contenido. Quienes estén a favor, les pido manife ta lo levantando su mano. 

V. Presentación de la r ta integ al de trabajo rel t vo al Acuerdo Municipal A 06/02/2024,

concerniente a la lnl la lva pa a ortalecer el ocfelo de procuración de justicia cívica

municipal.

Dado que el cuarto p1'n o del rden élel Día fue elimina o, nos pasamos al quinto punto, 

correspondiente a la presen ación de la r:tl a i egral de rabajo relativo al Acuerdo Municipal 

A 06/02/24. Voy a ser breve con la preser,t clón. ápidamente, el 29 de noviembre se publicó 

el Acuerdo Municipal A 06/02/24 en el u se Instruye la implementación de una ruta integral 

de trabajo no mayor a 60 días, de la iniciativa q e la voy a nombrar, en términos generales, 

de ''servicio comunitario''. 

En la ruta de trabajo, la voy a presentar rápidamente, también se contempla la elaboración 

de un informe detallado de los resultados sugeridos, las propuestas generales y las 

recomendaciones formuladas. La propuesta propone, de manera general, que el 28 de enero 

es el último día para presentar la ruta de trabajo, incorporando algunas sugerencias que 

ustedes también consideren. 

Ahorita estamos trabajando en el diseño metodológico de las mesas de trabajo con personas 

expertas y se ha contactado también a organizaciones de la sociedad civil, expertos par que 

sean parte de estas mesas. Por inicio del periodo vacacional, nos pidieron también que fuer 

hasta enero. 



Voy a dar algunos ejemplos de los que se han contactado: al ex coordinador regional de la 

USAID, directores de Demoskópica, consultora Kaliopeo, Corpo Creativo, Pro Sociedad y 

Centros de Integración Juvenil A.C. Y también en lo nacional, a la organización Reintegra, 

Reinserta, Observatorio Nacional Ciudadano y Causa en Común, se les ha contactado para 

hacer la mesa de expertos. También si tienen alguna sugerencia, por favor nos las pueden 

hacer llegar para incorporarlos a las mesas de trabajo. 

Y también la reunión con la ciudadanía se ha planteado pa a en ro ematizamos la 

información de las mesas con expertos y con ustedes egldores, que se quier n incorporar, 

adelante. La implementación del proceso de socialización y participación e udadana que 

estaríamos proyectando para febrero, marzo o abril, ya s a por las mesas Va el boramos la 

iniciativa para las fechas de abril, mayo o junio. Entonces e ta es la ruta que se pone a su 

consideración y hacer algun s observaciones, ya ea para in rpo ar equipos expertos o 

discutir algún otro punto. Seria todo de mi part 

Regidor Humberto Ga riel Tru)lllo Jlmf§nez· Pa a do al sexto punto del Orden del Día, 

correspondiente a los suntos var:io , pregunto a st des si desean hacer uso de la voz sobre 

algún tema. 

No habiendo más inte enciones, me permitir solicita le a la Secretaria Técnica, nos informe 

sobre los asuntos turnado I Comisión. 

Secretaria Técnica Cristina rra art nez: En pego al artículo 111, fracción 111 del Código 

de Gobierno Municipal de Gua alajara, me permito informar a los integrantes de est 

Comisíón que el día 11 de diciembre del pre ente af'o se recibió, por parte de la Secretaría 

General, el turno 253/2024, r lativo quienes pretenden desempeñarse como peritos 

traductores auxiliares del Registro Civil de Guadalajara. 

Sobre este tema, el artículo 110, fracción XII, inciso b, del Código de Gobierno Municipal, la 

Comisión de Justicia tiene como atribución verificar que las personas aspirantes a peritos 

traductores auxiliares del Registro Civil, reúnan los requisitos establecidos en la convocatoria 

respectiva. 

En dicha convocatoria, la cual tienen en sus carpetas para que la revisen, se registraron 61 

solicitudes de las cuales 17 son solicitantes nuevos y 44 son personas que pr s ntan 

solicitudes de ratificación. 
-----------------------· 



r • e· r \ • v rifica 16n d . estos perfiles aspirantes a peritos, se propone a los integrantes

Co • 1slón, e\ s1gu1ente procedimiento: 

. . isión de la documentación. 

2. nfor . e de resultados.

3. Convocatoria a sesión ordinaria el día 13 de enero, para presentar los resultados a los

,n egrantes .

• Puesta a disposición de los expedientes físicos del 13 al 17 de enero, para revisión de la
. . , 

com,s,on. 

S. Elaboración de\ dictamen.

6. Sesión ordinaria para dictaminar y que se pueda subir a pleno, cumpliendo co los términos

de la convocatoria.

Regidor Humberto Gabriel Tru 11 o J1mén z; ereg nto a ustedes I tienen alguna observación 

sobre este planteamiento. 

Vil. Clausura 

No habiendo más asun os que t atar, y en desahogo d I séptimo y último punto, siendo las 

13:44 de\ día lunes 16 e diciemllre del 2024, declaro I usurada la Segunda Sesión Ordinaria 

de la Comisión Edilicia d Justicia. Les agradezco su asistencia 



.. 

Para hacer la verificación de estos perfiles aspirantes a peritos, se propone a los integrantes 

de esta Comisión, el siguiente procedimiento: 

l. Revisión de la documentación.

2. Informe de resultados.

3. Convocatoria a sesión ordinaria el día 13 de enero, para presentar los resultados a los

integrantes.

4. Puesta a disposición de los expedientes físicos del 13 al 17 de enero, para revisión de la
. . , 

com1s1on.

S. Elaboración del dictamen.

6. Sesión ordinaria para dictaminar y que se pueda subí a pleno, cumpllendo con los términos

de la convocatoria.

Regidor Humberto Gabriel TruJlllo Jlménez· P�egu o a ustedes I tienen alguna observación 

sobre este planteamiento. 

VII. Clausura

No habiendo más asun os que t atar, y en desah d I séptimo y último punto, siendo las 

13:44 del día lunes 16 de diciem r del 2024, decl ro lausurada la Segunda Sesión Ordinaria 

de la Comisión Edilicia' dé Justicia. L s agradezco su a is·--cta . 

•



los integrantes de la Comisión Edilicia d Justicia 

" 

o Ga brl el Trujl l lo Jj

residente de la Comisión e Jus lefa 

Gabriel 

r eli Gonz lez Martínez 

Vocal 

La p s n e ho a de firmas corresponde al ac de l S gund Ses 6n Ord nari de la Comisión Edllic Juste , d f ch d 1 

16 de dlci m r de do mil v lnt cu tro. 


